



坚定必胜信念 勇于担当作为 众志成城打赢疫情防控大仗硬仗

# 孩子隔离治疗，家长能否陪护？

市卫健委明确：如家长同样阳性，可同住陪护照顾；不符合陪同条件，且患儿小于7岁，将在公卫中心接受治疗

隔离治疗的孩子，牵动家长的心。哪些情况下家长可以陪护？市卫健委一级巡视员吴乾渝介绍，儿童感染者的救治和医学观察，是我们非常重要的工作，也牵动着大家的心。近日，我们再次发出工作提示，要求各定点医院

和集中收治点重点关注特殊患者，包括儿童、孕产妇、老人等群体，对他们进行分类收治。

对于大家关心的家长陪护问题，首先需要说明的是，根据《传染病防治法》、防控工作要求等，感染者应当与非感染者隔离。按

照分类收治的原则，我们已经明确，如果儿童家长同样是阳性感染者，可以同住在儿童区域陪护照顾，一起接受观察治疗。

对于儿童感染者，如果家人不符合陪同条件，且患儿小于7岁，将在公卫中心接受治

疗；其他大龄儿童和青少年，以及家长符合陪同条件的低龄儿童感染者，将主要在集中收治点隔离治疗，并配置专业的儿科医疗团队，保障患儿得到规范专业的治疗和生活照料。

本报记者 左妍

## 警方：督促“易漏检”人员完成核酸检测

市公安局党委副书记、副局长张亚宏介绍，上海最大限度把警力派到一线，投入到居民小区、菜场、商场、超市等重点区域，24小时巡逻守护；组织警力驻守核酸筛查现场，做好秩序维护、人流疏导、防疫提示等工作，累计保障数千万人次核酸筛查顺利进行。此外，本市的方舱医院部署600余名警力，做好场内场外安全管理、警情处置和服务群众等工作。

公安民警会同各方力量组成网格化巡查队伍，加强对居民小区内的巡视巡查，坚

决落实“人不流动、足不出户”要求。本市综合运用视频巡逻、无人机和警用直升机高空巡查等方式，加强巡查和宣传提示，劝返擅自外出活动人员，劝散人群聚集攀谈等。此外还依托“科技+人力”，将大数据分析和基层基础工作相结合，发挥公安民警“地区熟、人头熟”优势，加大“扫楼”“巡街”力度，督促一些“易漏检”人员完成核酸检测。

在交通管理方面，全面布控机场、铁路、公路、水路等所有入沪通道，切实筑牢入沪出沪防疫屏障。一是在各个入沪高速

道口，一线交警在做好防疫安全检查的同时，努力保障各类抗疫、民生物资运输车辆顺畅通行。二是守牢封控区域周界通道，全量管制越江桥隧、市境陆路路口、高速公路收费站匝道等，及时劝返违规越界的通行车辆。三是对应急就医、防疫物资、民生保障等车辆，公安民警在严格防疫的条件下优先放行。

在做好警务工作的同时，上海警方也尽全力解决群众的急难愁盼问题。

本报记者 左妍

## 警方：转发信息不要成为谣言传播推手

上海警方发布了警情通报和相关提示，对个别违反防疫规定的行为进行处罚。市公安局党委副书记、副局长张亚宏说，本次疫情以来，警方的工作得到了广大市民群众的积极主动配合，但是，也存在着个别人员只顾个人利益、图个人方便，违反防疫规定的现象，不仅干扰了防疫秩序，也影响了他人的工作生活。

市公安就几起典型案例陆续发布了通报，依法对相关案件开展调查并作出了处罚。第一个是应检未检，拒不配合核酸检测的。第二个是擅自离开封控小区还拒绝佩戴口罩的。

此外，上海警方提醒大家，网络不是法外之地，市民们在微信朋友圈、微博等社交媒体上发布或转发涉疫信息时，一定要以权威部门发布的信息为准，切勿未经核实就自

己编、随意发、随手转，不要成为谣言传播的推手，以免触犯相关的法律法规。

日前，市公安局也发布了相关通告，明确了各类涉疫违法行为处罚的法律依据。对于核酸检测应检未检、违反防疫规定、故意扰乱防疫秩序的，我们将秉持教育与处罚相结合的原则，对拒不改正、情节严重的，公安机关将依法予以相应处罚。 本报记者 左妍

采样医护人员、保供配送人员、社区志愿者等人员如何落实好有关的防疫举措？市卫健委一级巡视员吴乾渝说，采样医护人员、保供配送人员、社区志愿者等人员在城市正常运行和核酸筛查等工作中发挥了重要作用，这部分人的防疫措施一定要落实到位。

一是要按照防控规范配备个人防护用品。根据接触的人员、物品、环境，结合可能存在的风险，疾控部门制订了相关人员防控要求，例如采样人员的个人防护，要求配备N95医用防护口罩、护目镜、医用连体防护服、手套、鞋套等；现场秩序维护等工作人员，应选用的防护用品主要有：帽子、口罩、防护面屏/护目镜、隔离衣、手套、工作鞋/鞋套等。

二是要做好定期核酸筛查。重点岗位的人员在本轮疫情期间实施每2天1次核酸检测，并结合实际情况可适当增加核酸筛查频次，同时增加抗原检测。其他人员按要求做好定期核酸检测。 本报记者 左妍

## 上海昨新增425+8581

今天上午，上海市举行第143场新冠肺炎疫情防控新闻发布会，市卫健委一级巡视员吴乾渝，市公安局党委副书记、副局长张亚宏介绍相关情况。昨

天，本市新增425例新冠肺炎本土确诊病例和8581例本土无症状感染者。425例确诊病例中，7例在闭环隔离管控中发现，347例在相关风险人群核酸筛查中发

现，71例为无症状感染者转归确诊病例。8581例无症状感染者中，7920例在闭环隔离管控中发现，661例在相关风险人群核酸筛查中发现。 本报记者 左妍

## “抱歉我家有人阳了！”

仁恒河滨城的邻居们这样“硬核”回应……

“向大家报告一个情况，我家外公和我抗原检测均为阳性，相关情况已报告给居委会；在等待上门核酸检测期间，给大家带来很多麻烦和潜在风险，深表抱歉！”在浦东仁恒河滨城小区，一位居民在微信群里发的“道歉信”，瞬间让群里“炸了锅”。

不过，等待她的并不是猜忌和指责，各种爱心“投喂”和关心接踵而至。在小区热心志愿者的齐心协力下，一份“硬核”文档指南每天更新。昨天，在居民志愿者例会上，针对居民抗原检测出现阳性的新情况，如何善待邻居的同时，保护好大家健康成为首要议题。

### “硬核”文档日日更新

昨天上午，宫惠珉和28号楼栋的志愿者们召开例会，安排当天工作任务；这样的例会每天要在线上开两次，上午和晚上8时30分各开一次。“小区居民里很多都是公司高管、总经理等，仅中欧国际工商学院的校友就有100多名。”宫惠珉是居民志愿者队伍的发起人之一，3月27日，他听说小区里有人核酸检测阳性，觉得有必要将居民们团结组织起来，保护家园。“我是从事医药健康行业

的，对疫情的医学知识了解较多，初衷是希望呼吁大家在非常时刻，多关心老人、大病患者等弱势群体。”

他的号召在群里发出后，立刻得到居民们的响应。志愿者群成立后，许多居民志愿者纷纷拿出管理运作公司的能力和执行力，一丝不苟建章立制、分工合作。志愿者刘勇等创建了腾讯文档，“队友”们每天记录当天例会内容，形成文档日志，对志愿服务、楼道消杀等做出规范“手势”；发现问题及时完善。

志愿者们把这份数千字的文档日志作为“种子”，分享给小区其他楼栋的微信群，大家一起接龙丰富内容，迅速“开花结果”。有网友将其发到网络上，一石激起千层浪，它被评价为“好似是从迷雾中射出的一道光”“民间防疫指南、太卷了！”

说到成为“网红”，志愿者们有点意外，却并没有放在心上，而是不断完善守护家园的每一个细节。“这几天，随着上海确诊病例和无症状感染者的增加，我们小区也出现这种情况。大家明确目标：用自助+互助+科学+理性+不焦虑心态的方法防疫。”

“科学，理性，不焦虑”，落实到具体行动

上，需要有专业的手势和遇事不慌的心态。记者看到，在这份数千字的文档中，用红色标注出每日重点。比如，杜绝垃圾桶靠近楼栋；外来快递放桌上，避免反复污染；每次出门戴口罩，尽量戴N95或双层口罩。“即使有同栋楼家庭被感染了也不要歧视，没有什么可羞耻的，有需要马上和志愿者讲，让大家防控有数。”

### 爱心“投喂”雪中送炭

在做出“硬核”手势的同时，爱心“投喂”也旋即展开。小区志愿者程志红告诉记者，抗原检测阳性的居民在网上发出“道歉信”后，虽然也有个别居民表示了担心，但更多人表达了真诚的慰问，还主动雪中送炭。

有人马上找出了连花清瘟胶囊，有人拿出了血氧仪，有人贴心地在门口放了牛奶、鸡蛋，“让爷爷多补充营养，照顾好老人和自己”。还有人表示，可以帮他们在网上抢单购买食品。“需要什么直接列张清单出来，没有储备的大家一起想办法，尽量支援。你们好好休息，说不定等上门复核时候就转阴了呢。加油！”

为了保证大家的安全，也有居民提醒，应该通知物业和居委，对垃圾专门处置，最好是用不同颜色的垃圾袋和其他区分，由专门人员穿好防护服上门收，阻断病毒的传播途径。

“我们小区有1万多人，过去很多人都是相见不相识，现在经过共同‘战疫’成为莫逆之交。”程志红说，患难之处显真章，经过这段日子，有的楼组群名改成了“相亲相爱一家人”。有居民说，过去我们是陌生人，现在成了“友邻”。原本存在矛盾的居民摒弃前嫌、互帮互助；在抗疫面前，大家同舟共济，携手前行。

### 记者手记

这一波疫情来势汹汹，上海阳性感染者仍在增加，医疗资源挤兑，基层防疫力量严重不足，许多一线医务工作者、基层干部超越身体极限，奋战在工作岗位上。记者认识的基层社区干部20多天没回家成为普遍常态。有人直到父亲被确诊为阳性，才被迫因为“密接”被送回家隔离，也出现了不适的症状。

面对网上唱衰的负面信息，是躺平还是自救？仁恒河滨城的居民们拿出上海人顾大局、讲规则的优良素质，发挥专业水准极高的执行力，守护着自己的家园，成为当下上海市民共同抗疫的缩影。

与其抱怨和恐慌，不如活在当下。每个人付出多一点、改变多一点，我们距离如常生活就更近了一步。

本报记者 宋宁华

重点岗位每两天一次核酸检测  
采样人员佩戴N95口罩